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Período: 2º semestre 2023

Experimento: feijão - 1º ciclo

Tratamentos: 4 tratamentos com 4 repetições, sendo:

• T0 = testemunha (sem adubação)

• T1 = N-P-K

• T2 = N-P-K + Rhizobium

• T3 = N-P-K + Micorrizas

OBS: importante que N-P-K seja a mesma dose para todos tratamentos

População: 288 plantas total, sendo 18 plantas/tratamento/repetição, 14 sendo 

bordadura e 4 úteis para avaliações



Área: 10 m², sendo 2 canteiros de 5,0 m de comprimento com 1,0 m de largura cada

Croqui da área experimental:

Espaçamento: 

0,40 m entre linhas x 0,10 m entre plantas

População: 288 plantas total, sendo 18 plantas/tratamento/repetição, 14 sendo bordadura e 4 úteis para avaliações



Avaliações: 

• Número de vagens (unid.)/planta 

• Quantidade de grãos (unid.)/planta

• Quantidade de grãos (unid.)/vagem

• Produtividade (g)/planta

• Comprimento de raízes (cm)

• Análise foliar para N e P



Recomendação (Boletim 100, 2022)



➢ A análise de solo do Espaço Agro, mostra que a saturação por bases é de 

51% (V1), e a CTC de 37.

A  necessidade de calcáreo para a área, levando em conta que o calcário 

a ser utilizado tem PRNT = 70%, corresponde a: 

NC =  CTC (V2 - V1)  
                10 PRNT 

NC =  37 (70 - 51)  = 703  =  1,0 t/ha  
                10 x 70          700 

➢ A quantidade a ser aplicada em cada canteiro de 5,0 m2 corresponde a:

1 t = 1.000 kg;   1 kg = 1.000g   →  1t = 1.000.000 g

1 ha = 10.000 m2

 NC =   1,0 t/ha = 1.000.000g/10.000m2  = 100g/m2

                
➢ Cada canteiro = 100g/m2 x 5,0 m2  = 500g

➢ Nos dois canteiros = 1.000g ou 1kg 
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